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A vármegye úti politikájáról szólván, 
amaz elvekre kell gondolnunk, amelyeket 
3 vármegye utainak, vasutainak kiépi- 
résében követ.

Minden vidék kívánja, követeli a 
maija vasutjának kiépítését s mind e 
■íüvetelés az illető vidék érdekeltség, 
•iz« npontjából egyenlően helyesnek,jogos- 
. ik látszik, mii akkor, amidőn a vár­

ait urye egész közönségétől eredő 10 
'■ á/.nlék vármegyei útadó felhasználásáról 
van szó, kell, hogy ne egyes inciden- 

\vr  telim rült tervek esetenkint erős 
v ö ■ igitásl;a helyezett előnyössége legyen 
irányadó, hanem az az egész vár- i 
megyére érvényes program, amelyet 
minden egyes törvényhatóságnak nagy 
rá-- !ieltolással, minden tényező, minden 
•*rdek >zámba vételével romosak Hőre 
megállapítania, de következetesen be­
tartania is kel!.

Műit számunkban már kifejtettük 
•gy ily vármegyei úti program első alap , 
gondolatát, tsz pedig az, hogy ma már 
a vármegyéknek a magok és városaik 
fejlesztésére kell első sorban gondolniok. 
Útra, vasútra csak úgy áldozhat a vár­
megye. hogy ha az a vármegye távolabb 
fekvő vidékének forgalmát a központ 1 
A' irányítja, ezzel gazdagítván, fejleszt- ' 

vt n székvárosát, gazdasági és kulturális : 
- "pontot teremt önmagának.

Lehetnek ezzel ellenkező érdekek, ; 
nézetek, de hogy helyes álláspontnak 
egyedül a fenti mondható, arra bizo­
nyítékul ama vármegyék és városok 
p Iájára hivatkozhatunk, amelyek e 
programot betartották. Ha városaink 
népesedési statisztikáját, gazdasági és 
kulturális fejlődésének adatait az utóbbi 
kV. esztendőre vonatkozólag megfigyeljük, 
úgy kétségtelenül domborodik ki előttünk 
ama tény, hogy csak az a város és 
vidéke fejlődhetik, amely egészséges 
vasúti gócpontot képez, illetve ilyennel 
! r. Egymást keresztező, a vármegye

széf'iu futó vasutak fejleszthetik az 
érintett községeket, közvetlenül átszelt 
vidéket, de a vármegyének s szék­
helyének fejlődésére nemcsak hogy 
kedvező hatással nem bírnak, de el­
terelvén az érintett vidék forgalmát, arra 
egyenesen hátrányosan hatnak.

Vonatkoztatva most már a fentieket 
a konkrété tárgyalás alatt álló kérdé­
sekre, nyilvánvaló, hogy a tervezett 
érmihálytalva— nyírbátori vonal a fent 
kifejtett pripiumnak meg nem telel. 
Ivüvetkezésképen ha a vasút létesítése 
az érdekelt vidéknek akkora érdeke, 
hoíjy a vármegye segítsége nélkül meg­
építheti s megépíti, ám építse meg, de 
viszont az egész vármegye adójából 
ennyire szertárait érdek kielégítésére 
áldozni nem szabad, nem lehet.

Tökéletesen ugyanez álláspontot fog­
laltáéi Mezőssy Béla a ..Nyirvidek- ez évi 
első számában. Állásoontja, kifejtett 
néz 'lei azóta különíéle leiszólialásokra 
adtak alkalmat. Azonban nem óhajtván j 
egy részlet kérdés miatt elérni gondolat 
menetünk irányától, az ellentétes állás­
pont cáfolatába bele nem megyünk,

Ellenben rá kell térnünk egy más 
kérdésre, arra t. i.: segélyezzen-e egy­
általán a vármegye vicinális vasutat s ha 
igen, mily feltételek mellett.

A múltra nézve o kérdés már el­
dőlt, hiszen vármegyei segély nélkül 
bajos elképzelni a vármegye vasutainak 
kiépítését. Ez elkerülhetetlen s éppen 
ezzel folyhat is be a vármegye a vasutak 
irányításába. Épp ez alapon beszélhetünk 
egyáltalán úti politikáról, úti programniról.

Csakhogy Szabolcsvármegyo már
1,080.000 K összeget íorditott vasutak 
segélyezésére s e segélyek útalapját 
annyira terhelik, hogy úti költségvetésébe 
évröl-évre államsegélyt kell beállítania i 
úti költségvetése egyensúlyának meg­
támasztására. Ám elvileg kimondani, 
hogy vasutat pedig többet nem segélyez 
a vármegye, még som lehet.

A vármegye útalapja arra való, 
hogy abból a vármegye úthálózata íej- 
lesztessék, fokozatosan kiépíttessék s a

meglévő utak fentartassanak. Az útháló­
zat fejlesztésének szüksége a vasutak 
folytán nem szűnik meg. Bizonyos azon-* 
bán, hogy az útépitós ma már igen 
drága s Szabolcsvármegyében egy kilo­
méter kőut kiépítése circa 14,000 ko­
ronába kerül. Vasút ellenben Ö— 4—5 
ezer korona kilométerenkénti vármegyei 
segélyiyel megépülhet. Oly esetben tehát, 
amidőn valamely vasút egy előbb-utóbb 
kiépítendő törvényhatósági utat pótol 
avagy már meglévő törvényhatósági ut 
fontosságát szünteti meg úgy, hogy a 
vasút kiépülte folytán az törvényható­
sági útiról községi vicinális úttá deklasz- 
szifikálható, amikor tehát a vármegye e 
réven visszanyeri, amit a segélyezéssel 
áldoz, nem lehet védelmezni olyan elvi 
álláspontot, amely a vármegyét vala­
mely vasút segélyezésének még a 
megfontolásától is eltiltja.

A szélrózsa minden irányából a 
székvárosba üsszeluto vasútvonalak s 
ezek között jó karban tartott utak, 
amelyek az állomások könnyű meg­
közelítését minden időben lehetővé teszik 
az az ideális állapot, amelynek elérése, 
vagy legalább is fokonkint való meg­
közelítése érdekében a vármegyének s 
esetleg érdekeltsége arányában Nyíregy­
házának is áldoznia, terheket vállalnia 
kell. Esetenkint határozódik azonban meg, 
vájjon ez útépítés vagy vasut-segélyezés 
tormájában mutatkozik-e célszerűbbnek.

Nagyjában ez elvet azok, amelyeken 
a vármegye egészséges úti politikája 
felépülhet s a melyeknek betartása a 
múltak hibáin is ugy-ahogy javíthat. 
Minden további részlete, kérdése az ut 
és vasút építésnek csak részlet már, 
amelynek a föntebb kifejtett elvekhez 
kell alkalmazkodniuk.

Egyetlen kérdés merülhet még tel 
Szabolcsvármegyében, amely azonban 
már szintén megszűnt elvi kérdés lenni. 
Ez pedig a kisvasutak kérdése.

Helyes-e kisvasutat építeni, nem 
helyes-e, ezen lehet vitatkozni ott, ahol 
még nincs megépítve ily vonal. De nálunk 
már meg van. Nagy kérdés, vájjon a
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nyíregyháza—csapi és nyíregyháza—sze­
rencsi két fővonal között rendes vicinális 
kiépíthető lett volna-e ? A kisvasút azon­
ban kiépült, hivatását betölti s átépíté­
séről beszélni sem lehet, de nem is kell. 
Ha már most a kisvasút fejlesztésének 
kérdése merül fel, sem a vármegye, 
sem Nyíregyháza város olyan elvi állás­
pontot, amely az eddigi vonalak meg­
létével nem számol, el nem foglalhat. 
Legfeljebb az a kérdés merülhet fel, 
szükséges-e a fejlesztéshez okvetlenül a 
vármegye vagy Nyíregyháza városának 
hozzájárulása s e hozzájárulás éppen a 
fentebb kifejtett elvek szerinii is indokolt-e. 
E szempontokból lehet a válasz igen is, 
nem is. De az elvi negáció álláspontja 
tarthatatlan.

Egyelőre azonban a kisvasúinak nem 
kell semmiféle segítség s vígan füstöl 
végig a városon. Itt, a város körül már 
lesz valami igazítani való a kisvasukon 
is, de ez már nem tartozik a cikk 
keretébe.

r  —  >
\ Legszebb ékszerek >
5  13 próbás ezüstnemüek. pon- j

ios órák, alkalmi_ajándék- }
(  tárgyak l e g o l c s ó b b a n  )

< S á n d o r  R e z s ő  >
j  elismert szolid ékszerésznél ^

(  Nyíregyházán. Városház u. 3 . sz. a. )
(  k a p h a t ó k .  )
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V á r o s i  közgyűlés.
F. hó 19-én tartotta Nyíregyháza vá­

ros képviselő testületé első közgyűlését ez 
esztendőben. E közgyűlésen jelentek meg 
először a város tanácstermében az újonnan 
megválasztott tagok, kik meg is jöttek nagy 
számban s érdeklődve hallgatták, tanulmá­
nyozták a város ügyeinek tárgyalását.

Májerszky Béla polgármester 3 órakor 
a gyűlést megnyitván, üdvözli a képviselő­
testületnek úgy régi, mint uj tagjait s kéri 
az újakat, hogy a város ügyeinek vezetésé­
ben helyes megértés vezesse őket. Majd az 
Isten áldását kérve a képviselő testület 1 
munkájára, bejelenti, hogy a múlt héten 1 
meghalt Dojcsák Mihály helyett dr. Ke- j 
rekos Pál póttag lép a képviselő testület j 
tagjai közzé. Bejelenti továbbá, hogy e hót ' 
elején dr. Meskó László képviselővel tent 1 
járt Budapesten, hogy a város kövezotvám í 
szedési ügyét, amely a város nagy hátrá- j 
nyára s anyagi veszteségére három óv óta 
vajúdik fenn a kereskedelmi minisztériumban 
megsürgesse. A miniszter megnyugtató vá­
laszt adott. Bejelenti továbbá, hogy meg­
sürgette a pénzügy és belügyminisztériumban 
a város betterment szabályrendeletét, amely­
nek jóváhagyása ismét azért sürgős, mert e

szabályrendelet életbe léptetésével várt j ö ­
vedelem lesz hivatva fedezni ama 26  ̂ ezer 
korona többletkiadást, mely a várost a Bujto^ 
és más lejlődö városrészek erős építkezési'  
folytán terheli. Ugyancsak eljárt a Kémény­
seprési szabályrendelet jóváhagyása ügyében 
s informálta a minisztert a város államsegélye 
ügyében is. E \ i  jelentését  egyébként  a l e ­
jegyző betegsége miatt csak a jövő közg\ ü 
iéseu fogja előterjeszteni.

Ezután a tárgysorozat tárgyalása követ­
kezett, melynek első pontjaiból c-ak ama 
bejelentés keltett érdeklődés*, hogy a válasz­
tás folytán kimaradt Imre János most meg- 
bizás folytán mégis tagja marad a képviselő­
testületnek. Az egyszerűen tudomásul vett 
jelentések, vagy uj ülés elé utalt ügyek után 
némi vita csak a vásártérből egy faraktái 
céljaira kórt 2 magyar hold terület bérbe­
adása körül kerekedett, amit az iparosok 
elleneztek. Győztek is az iparosok és gazdák 
s 38 szavazattal 35 ellen a bérbeadást el­
utasították. A Zöldség-piac rendezése s 
ingatlan vételek ügye elhalasztatván, a szak­
osztályok megválasztása következeit : A jog­
ügyi szakosztály 15, a pénzügyi szakosztály 
35, az építészeti szakosztály 15, egészség- 
ügyi szakosztály 6, ipariskolai-bizottság 15, 
szinügyi-hizohság 20 tagját a szétosztott név­
sor szerint változatlanul, az eddigi tagok 
meghagyásával választotta meg a képviselő­
testület-

A választások megejtóso után a próba 
kutak költségeit szavazta tneg a közgyűlés, 
majd önérzetes indokolással megtagadta az 
államvasutak ama kérelmének teljesítését, 
hogy az állomás kibővítésének céljaira 3 ho c 
területet adjon a város. Ez a kismértékű 
kibővítés nem érinti a város érdekeit, ami 
pedig a város érdekében volna, a vasút nem 
c-inálja meg. Helyes tehát a képviselő­
testület e határozata.

A Kossuth-tér hurkelása elmarad az időre, 
mikor a város nivellálása e téren befejezte­
tett. A honvéd huszár laktanyarái apróbb 
javítások rendezettek el. Sóstó-fürdőhöz ptdig 
felügyelői állás s terveztetik.

Töhl). kevéssé jelentékeny ügy letár- 
gyalása után a 47 pontból álló tárgysorozat 
végett ért s a közgyűlés esti 7 óra tájban 
szétoszlott.

Enyveshát.
Mikor még gimnazista, az is , pertu-*val 

megtisztelt gimnazista voltam, évenként egy­
szer meglátogatott bennürket  a főigazgató 
ur. Aranyos cvikkert, kömény tekintetet, 
drukkolást és egy napi vakációt hozott. A 
két utóbbit megosztottuk hűségesen a taná­
rainkkal. A cvikkert, do különösen a szigo­
rúságot megtartotta önmagán ok a főigazgató 
ur. Ha valaki nem tudott neki felelni, réme­
sen tudta kérdezni: „Miilen palára készülsz? 
(I)unántuii volt!) fia most kérdezne — és 
történetesen engem is megkérdezne megint 
— azt felölném n e k i : disznótorevőemberi pá­
lyára. Ezek az igazán boldog, világmegvető 
saison emberek. A napokban találkoztam egy- 
gyel. Még a tegnapi nótát dúdolta: Disznó­
torral alszom el, disznótorral (Szedő u r ! egy 
szó!) ébredek. Azt már nem volt képe mon­
dani, hogy kimondhatatlanul szenved, mert 
egy tegnapi pogácsát halászott ki a kabát 
zsebéből és abba mélyedt el. Mi is volna a 
világ, ha nem volna barátság?

És nem kedves vonása-e rohamosan 
fejlődő városunknak a jó falusi szokásos 
disznótor ? A b. u. é. k.-ás kártyára mindjárt 
reá kellene nyomtatni : Szívesen látom ekkor,

meg ekkor egy kis disznótorra! Itt intéződik 
el a világ folyása, politika, szavazás, eltűr­
nek a súrlódások a fehér asztalnál, c-ak a 
hurka pöcök törik ketté bánatában, hogv 
fényesen dagadó lényeges függelékére nyíri 
vinkó csordul.

♦

A leghatalmasabb thémának tartják : 
vizsgálni az emberek leikét. En részemről 
nagyon szeretem ezt a fhómát. Megfigyelni 
a szemet, az ajkak szélének rezdülését, ,t 
szó, a hang muzsikáját es tudom, ki micsoda, 
most micsoda, most mikor így mutat, tuGj- 
donképen mit gondol, mit erez. hol van a 
lelke? Éi a legnagyobb gyönyörűségem, 
ilyenkor nem szólani semmit. B-'dig mindent 
tudok, mert nem az arcát nézem, hanem a 
lelkét forgatom. Büszke is vagyok erre a 
tudományomra, olvasok az arcról, ennek 
vagy annak mi az oka, mi volt most a leg­
első gondolata. Ez a tudományom nem régi 
bon c-ütörtököt mondott!  Tessenek ugyanis 
elképzelni, hogy a helybeli rk. elemi iskolába 
pár héttel ezelőtt betört, — ismétlem : az 
iskolába és betört, valaki. Egy cigányleg 
Azt észrevettem mindjárt, hogy nem volt 
ügyes ember, mert este a nyi'o t kapun ment 
be és éjjel ugyanott akart ki is jönni. D '  
már akkor a kapu be volt csukva. A rend­
őrség persze isszonyu apparátussal fölvonult. 
A cigány meg ott várta őket az udvarban. 
Meghajtotta magát, tisztességtudóan nadrág­
jának arra a részére tette a kezét, ahol az 
lyukas volt és követte a rend embereit. 
Gondolkoztam másnap! Istenem! miért tört 
ez be az iskolába? Tudományt akart rabolni 
az, kit eddig a sonkák, kolbászok és arany­
órák világa érdekelt? Mit sejtett ez az isko­
lában, a tantermekben, hogy mi van ott l A 
tanítónők előadás után azonnal elviszik a 
hurkákat, melyeket  a gyermekek faiujániot- 
tak nekik! A tanító urak Wer thúm szekrény­
ben odahaza őrzik a pénzüke t ! mit akarha­
tott ez a cigány ?

Kiváncsi voltam a tárgyalásra.
— Elítélték két hónapra !
A cigány fuldokló zokogásba kezdett :
— Hiszen akkor nekem megint lopnom 

keli! Még akkor nem lesz vége a télnek!
Ahá ! ez volt az ok ! A iégfütóses, tiszta, 

meleg fogház! De ha ón vagyok a biró, ón 
elítélem óleTogytiglanra! Hogy meri rontani 
a nagy kvalitások renoméját? Betörni egy 
iskolába ! Hallatlan !

*
Mint telefonon értesülünk, a kolera ba- 

cilusok gyűlést hívtak össze és a nagy hi­
degben bemondották a sztrájkot. Egy szűkeim 
körű háromezres bizottságot hagvtak csak 
itt obstruálni, a többiek enyhébb éghajlat 

i alá költöztek. Szóval, ebből megtudhatjuk, 
hogy nagy a hideg. Még tíz fokon alul is 
mutat a hőmérő. Nem is járkálunk most az 
utcákon ! nóptelen a korzó és megtelnek a 
szalonok. Vagy csak vizitelni, vagy bevallot­
tan theázni megyünk ide-oda. A vörös lámpa­
ernyő alatt meggyujtjuk a villanyt, cukrot 
kérünk még theánkba vagy rumot és plety-  
kálkodunk. Ifa mi melegen vagyunk,  begyúj­
tunk úgy szóval másnak is, aki nincs itt,

— Node kérem, ón biztos forrásból tu­
dom, hogy annyiba került az a ruha!

Katonai és papi
=  egyenruhákat —

-fest-
e s

tisztit „Hrabftcy" g y á r  r . - t .  
DEBRECZEN -
Széfhenyi-utea 42.

Telelőm 323

Fiók felvételi üzletek: Csapó-utca 30 és Hatvan-utca II. —  Vidéki megrendelések gyorsan és
31 pontosan intéztetnek. —  Képviselők kerestetnek.



1912 január 20. S Z A B O L C S *)O

_ Lehetetlen ! Mát csakugyan elmen t?
(»t volt vele?

_ Igazán sajnálom, hogy ismerem azt
nnhert. Resteliem, ha kezet kell fognom 

!Tegnap adott kölcsön ti/, pengőt).
Kisztihande ! Xag) csás Asszonyom ! 

:i , ; ,sz kegyes adni még egy csészével ! . . . 
festi magát?  Igen, már én is észre- 

n | . . . Stl». stb. ilyen tónusban folyik 
,.,éd, mig be nem kukkan a kalapkeres- 

ol a leány, hogy kalapokat hozott pró- 
\kkor azután ajánljuk magunkat é<

■ ral juk,  hogy a rum csak két koro­
na- vol t! ^

Vannak körülmények, mikor az ember 
n,, lehet őszinte. Vagy nem lehet, vagy 
nen> szabad őszintének lennie. Morális szem- 
p,, :I talán kifogásolható ez a dolog, deltát

,et kitép néha a Morálisból egy [tár 
Ez még csak hagyján. De az már 

, V n, mikor valaki öszintességet akar 
ni, mikor ő maga tudja, érzi legjobban,

• : , irgalmatlanul hazudik.
A napokban temetésen voltam. Az om- 

t rí -Írtak Egy kövér néni feltűnően zoko- 
. s közel ült a koporsóhoz. Ilyenkor is 
mi szeretem vizsgálni az embereket. 

Latiam mindjárt, hogy a néni valami rokon 
ne ülj Isten, hogy tisztafehór zsebken- 

? • > csak egy könnyet is tudjon hullatni
agvondörzsölt szeméből. A kántor épen a 

strófát énekelte a búcsúztatóból. \ 'alami 
, • Tzigleni scgorasszonyt csókoltatok. A néni 
félj club.  Zsehrevágta gyorsan a fehér zseb­
kendőt, jobbra-balra tapogatva magát, ki­
ír;, t valahonnan egy fekete szegélyeset és 
most már azzal dörzsölte tovább a szemét, 
i v 'lt az a számtalan sógorasszony . . .

Ks még öt strófa volt hátra a búcsúz­
tatóból ! *

Hideg van, fuj a szól, én meg rossz 
vagyok. A két elsőt mindenki mondja, 

a harmadikat is többen.
A napokban mi történt ! Az ablakomnál 

állok és nem tudom hányadik cigarettát 
szívom. Lent dühöng a szél. Az utca túlsó 
> dalán egy uriasszony megy. Sapka van a 
fején, átkötve fehér fátyollal, amely meg- 

hosszasan lelóg. Karján becses férje. 
Iá' .k mögött egv paraszt ember, aki vadonat- 
jonan 'Zagos pipájából pipázik. Rövid szárú, 

liegye> kupaku, követem alásan, paszuly 
is tőkpipa. A szél dühöng.

Lányi gyógyszertára előtt rázza a két hét 
kitörött hirdetési táblát, Eisler kirakata 
t fenyegetve himbál egy ugyanoly célra 
„laló bádog kolosszust és belekapaszkodik 
-szonyka lecsüngő fátyolába is. E gye­
li odavágja x pipázó bácsi szemébe. A 
i megijed, kitátja a száját, a pipa le- 

és nem akad meg a levegőben. Az 
■ nvka véletlenül föltekint az ablakomra : 
•z most bizonyosan kiczikkezi !

No féljen Nagyságos Asszonyom, nem 
- özem ki ! Komolyan mondom, a kollegám 

• ára, hogy nem czikkezem ki! Jenő.

Ama í Előfizetőinket, kik a lap 
a % al hátralékban vannak, tiszte­
iéi felkérjük, szíveskedjenek elö­

ntéseiket megújítani, nehogy a 
sí küldését beszüntetni legyünk 
nytelenek.

A gazdasági és iparkiállitáson ezüst 
éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

Grabulya Mihály
8 ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó 

: : és plisszerozó intézete : :
Pazonyi utca 13. Bejarat Véső-utca felöl.

Van szerencsém szives tudomására 
adni a t. közönségnek, liogv intézetemben 
ruhák a legkényesebb igényeket is kielé­
gítőim bármily színre festetnek ó< vegyileg 
(isztittatnak. Egyben bátorkodom szives 
figyelmét

fehérnemü-tisztitó osztályomra
felhívni, ahol kézplök, gallérok stb. szintén 
meglepő szépen 5 nap alatt tisztittatnak.

Midőn szives megbízásaikat kérem, 
vagyok mély tisztelettel

Gabuiya Mihály.Telefon 218. sz.
:ll

HÍ REK.
— Ifj. Mohi ma n Károly.  Mely szo­

morúsággal jelentjük olvasóinknak, hogy ifj. 
Wohlman Károly, lapunknak másfél éven át 
volt segédszerkesztője,  f. hó 13-án hosszas 
szenvedés után elhunyt. llj. Wohlman Károly 
Kolozsvárott született, iskoláit szintén ott vé­
gezte, érettségit azonban Budapesten tett. A 
tanári pályára készült s egyetemi tanulmá­
nyait részben Kolozsvárott, részben Buda­
pesten végezte. Nyíregyházára kerülvén, la­
punknak lelt dolgozótársa, majd segédszer­
kesztője. E minőségében szeretettel foglal­
kozott városunk közügyeivel, társadalmi 
életével, eseményeivel s ügyes tollal, éles 
megfigyeléssel irt cikkeit szívesen olvasta 
közönségünk. A kegyetlen sors nem engedte 
hogy pályáján tovább haladhasson s fiata­
lon, 24 éves korban végzett vele a betegség, 
amelyben régóta szenvedett.  E hó 15-én te­
mettük el nagy részvét mellett.

— Helyreigazítás.  Múlt számunkban 
hitelesnek látszott információ alapján közöl­
tük, hogy Xagykállóba, a súlyosan beteg Ee- 
renczy Bei tálán prépost mellé Marnó Gyula 
neveztetett ki admimsztratiórrá. A hír azonban 
tévedés volt s ak inevezés  nem történt meg,

— Mozgalom a katona beszállásolási 
dijak felemelése iránt. A katona beszállá­
solásért a katonaság által fizott megtérítések 
utoljára 1879-ben lettek szabályozva akként, 
hogy az egy-egy katona s ló elszállásolásáért 
fizetett dijak akííor is alul maradtak a nyúj­
tott szolgáltatás értékén. Azóta 33 óv 
múlott el, s ez idő alatt az építési költségek 
ugv megszaporodtak, a beszállásolás értéke 
annyira omelkedett, hogy most már a kincs­
tári dijak valósággal anachronismus számba 
mennek csekély voltukkal. Ez anomálián 
akarnak segíteni Somogyi Gyula és társai, 
kérvényt  adván be Szabolcsvármegye törvény­
hatósági bizottságához az iránt, hogy Írjon 
tel e dologban a honvédelmi miniszterhez.

— A Bethlen-Kör hálja. Megírtuk már 
hogy a budapesti Bethlen-Kör ez évben 
nálunk, Nyíregyházán rendezi évenkint más-

-B i más vidéki városban tartani szokott bálját. 
Hogy a bál szép lesz, sikerült lesz mondani 
sem kell, hiszen kitűnő reklámja van: a 
rendezőség Budapestről hozza magával a tán­
cosokat, amely intézkedés Nyíregyházán 
nagyon is elkel. Az agilis rendezőség,  ólén 
Bállá Jenő tanásossal, erősen dolgozik a siker 
érdekében.  A bál védnökségét gróf Vay 
Tibor főispán, Mikecz Dezső alispán, Májerszky 
Béla polgármester és dr. Meskó László vállal­
ták el.

A táncot megelőző műsorból egyelőre 
csak anvit árulunk el, hogy Marschalkó Ró­
zsik;), D:etzl Oszkár — ki ezúttal önálló 
számokkal fog szerepelni, — Nómethy Eerencz 
és egyik poóiánk fellépése már biztosítva van, 
úgy hát művészeti s irodalmi szempontpól, 
és nagyon érthető a nagy érdeklődés, amely- 
lyel közönségünk várja ez estély elérkezósét.

— I j telephon központ a vármegyében. 
A nyirmártonfalva —nagykából uj távbeszélő 
áramkör üzembe vételével a nyirmárton- 
falvai távbeszélő központ, — mely eddig a 
hajdúm-gyei törvényhatósági távbeszélő háló­
zatba volt besorozva, folyó hó 10-tól ideig­
lenesen szaholcsmegyei törvényhatósági táv­
beszélő kö ponttá minősíttetett át.

Ebből kifolyólag azok az előfizetők, 
akik az egész megyére előfizetnek 1912. óv 
január hó 15-‘ől a uyirmártonfalvai elő­
fizetőkkel is díjtalanul beszélhetnek.

— A Szabolcsvármegyei  Pártfogó 
Egyesület holnap január hó 21-ón d. e. fél 
11 órakor t a r j a  a városháza dísztermében 
alakuló közgyűlését a következő tárgysoro­
zattal : 1. Az Országos Gyermekvédő Liga 
szabolcsvármegyei jogvédő bizottságának 
1911. évi működéséről jelentés. 2. Jelentés 
az egyesületi pénztár h óyzetéröl. 3. Az 
Egyesület megalakulá-a s alapszabályainak 
megállapítása. 4. Tisztikar, választmány, az 
iparostanonc otthont felügyelő-bizottság és 
szakosztályok megválasztása. 5. Az elnökség 
határozati javaslatai. 6. Esetleges indítványok. 
A szétküldött meghívókat Dr. Meskó László, 
tt). e!r.ök, Kovács István, elnök, gróf Vay 
Gábornó, tb. elnök, Dr. Dodnár István, ügy­
vezető aleluök, Halasi János, alelnök, Dr. 
Komjáthy Kázmér, titkár Írták alá.

— A tűzoltók vigestélye mint már meg­
írtuk, február hó 3-án lesz. A csinos meghí­
vókat a héten küldte szét a rendezőség s a 
megnyilatkozott érdeklődésből bátran jósol­
hatjuk, hogy a tűzoltók ez évi sikere sem 
lög mögötte maradni a múlt óvek jól kiér­
demelt erkölcsi és anyagi sikerének.

— A vi rág  estély. Kevés készülődéssel 
a farsang egyik legsikerültebb estélyét ren­
dezte meg a József szanatórium egyesület 
helyi fiókja a múlt szombaton, a Korona 
nagytermében. Esti 9 órakor jókedvű beszél­
getés, halk kacagás töltötte meg a termet, 
majd felhangzott az első csárdás s utána a 
bosztoook sora. Esti 11 órakor Trak Géza, 
kit az estély sikerének oroszlán része illet,

| jelentette, hogy rövid ideig a tánc helyett 
, magasabb, szellemibb élvezetben lesz részünk.
> Igaza is volt. Vajda Ilonka, a debreceni szín­

társulat fi -ital művésznője olyan közvetlen 
kedvességgel mondott el nehány apróságot, 
hogy akár órákig hallgattuk volnnr I tána 
Garay Kálmán énekelt, Laufer Marcsa.énekelt 
és táncolt, s végül Gábor Józsefné egysze- 

| rüen, nemes Ízléssel adott ölő pár rövid dalt.
! Szűnni nem akaró taps fejezte ki a közönség 

háláját a szereplőknek s következett ismét 
a tánc, amely eltartott a késő hajnali órákig.

! Az estélyen szép előkelő közönség volt jelen 
s ennek megfelelőon az estély szép .összeget 
jövedelmezett a rendelő intézet javára.

— Bajok a posta kö rü l. Egy idő óta 
állandó a panasz a posta ellen a rendetlen

Tiszaberceli tégla és cserépfed i gyár
bármily mennyiségben szállít a nyíregyházi kisvasút bármely állomására, körkomeneójeb égetett kiU inö  m in ő s é g ű

X. oszt téglát és sima hódfarkú c fepet.
\raink a nyíregyházi téglagyárak áraival egyezők s 1912. január 1-töl kezdve április 'égéig a kisvasutak szállítási
.••kedvezménye a vevő közönség javára is szolgál. Előjegyzéseket ellogad a S x a b a L  ^ g a z d a s á g i  T a k a r é k -

p é n z t á r  r . - t .  Bel.hlen-ts.ifca 5. *is a íösríaberceli T  ’ jyár*. f̂ j
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kézbesítés miatt. Különösen a lapok kéz­
besítése törlénik kevés gonddal, de gondat­
lanul, hanyagul végzik egyes levélgyűjtő 
szekrények kiürítését s a levelek össze- 
szedósót is. Tudunk egy levélszekrényről, 
amelyből legfeljebb naponta egyszer szedik 
ki a beledobott leveleket, Ez pedig kevés, s a 
közönség — amely bízik a piros ládika m. 
kir. hivatali mivoltában — joggal méltatlan­
kodik ez eljárás miatt.

— .Meghívó. A február 20 án tartandó 
tanítói táncestélyre felkért rend erő bizottsági 
tag urakat ez utón kérem, hogy január 22-én 
hétfőn d. u. 4 órakor az ág. ev. központi 
iskola igazgató szobájában rövid értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek. Kubacska Isivan 
járáskor! elnök.

— Kö'/onet .  A r. k. tanítótestület által 
a szegény tanulók felruházása javára ren­
dezett^ pásztorjátékon a már közélteken kívül 
mé,r kegyesek voltak adományozni : Groák 
István 10 K-át, 0.  G, 1 K-át és Szüts Gyuláné 
3 drb kis- és 3 drb nagykendőt. Fogadják a 
nem vsszivü adakozók a felruházott szegény 
gyermekek nev'ében a taíiitótes ölet hálás 
köszönetét.

— Amatőr és háziipari kiál lí tás  Mis­
kolcon. Április hó 3-tól 31-ig nagyszabású 
amatőr és háziipari kiállítás készül Miskolcon, 
melynek célja megismertetni a nagv közön­
séggel a hazai iparművészet, háziipar és 
népművészet produktumait származzanak akár 
hivatásszerűen azzal foglalkozó egyénektől, 
akár műkedvelőktől. A kiállítás különböző osz­
tályaiban művészi fényképek, festmények, 
szobrok, rajzok, bőr-, fa-, fém- és anyag­
munkák, ruházati cikkek, csipkék, szöt'esek, 
disz- és játóktárgyak stb. kerülnek bemuta­
tásra, de nem fognak hiányzani a miiérzés 
fejlesztésére jótékonyan ható s az amatőr 
gyűjtőkre nézve kiválóan érdekes antik ipar- 
művészeti tárgyak, ékszerek, órák, edények, 
faragások, csipkék stb, sem. Képviselve lesz­
nek a mezőgazdasági háziipar termékei s a 
népviseletek is. A kiállítással kapcsolatosan 
tárgysorsjáték is lesz (egy sorsjegy ára cse­
kély 20 fillér). Az érdeklődés fokozására a 
tárlat aiatt felolvasások, néprajzi matinék és 
zeneestólyek is lesznek. A kiállítás színhelye 
a Korona-szálloda díszterme, emeleti és föld­
szinti nagy termei lesznek. Szóbeli vagy 
levélileg való megkeresésre az érdeklődők 
szívesen kapnak fölvilágositást a kiállítási 
irodától. (Miskolc, Széchenyi-u. ,35. I. em.).

— A katholikus legényegylet bálja. 
A C3ak nem rég megalakult nyíregyházi 
katholikus legényegylet nagy vállalkozással 
lép a közönségeié:  február h ó l l - ó u  fényes 
bált rendez a Korona nagytermében. A ren­
dezőség miudent elkövet, hogy Nyíregyháza 
város és környékének támogatását kinyerje 
s kiérdemelje. A bál védnökségét eddig gróf 
Dessewffy Marianna, Lázár Kálmánná, Mikecz 
Dezsőné, Bodnár Istvánná úrnők voltak szí­
vesek elfogadni, kikhez még városunk előkelő 
hölgyeiből többen fognak csatlakozni. A bál 
tehát száj) lesz, fényes lesz s mi szívből 
kívánunk sikert a legényegyletnek.

— Léghajó Rakamazon. A levegő meg­
hódításáért folytatott küzdelem a csikorgó 
hidegben sem szünetel. A múlt héten olvas-

!S Z A B O L. C S

hattunk egy Ausztriában szerencsétlenül járt 
I katonai lóghajós eltűnéséről, e héten pedig 

Szabolcs felett i< járt egy (randa léghajó, 
j Szerdán délután 5—600 méter magasságban 

vonult el Tokaj felé a nagy, sárga léggömb, 
amelynek utasai „Gruss aus  4 rankreicb“ lel- 
iratu lapokat szórlak ki a csudálkozó magya- 

j roknak. A léghajó eltűnt, további sorsáról 
nem hallottunk, de alighanem egyike volt 
ama vállalkozásoknak, amelyek mostanában a 
távolsági repülés recordját akarják megjaví­
tani.

— Egy jól szervezett község. Törekvő 
emberek a kemecsei gazdák s igyekeznek 
segíteni bajaikon. Az elmúlt évben a község

| határában egv 176 holdas birtokot vettek 
! meg köziegelönek 104 ezer korona vétel­

árban, hogy marhatenyésztésüket emeljék. 
Azonban a 06" 0 pótadó, amit a község lakos­
sága nehezen fizet, az uj vétel terheivel 
aggasztó gonddal töltötte el a községet. Most 
a község jegyzője dicséretre méltó módon 
igyekszik könnyíteni a község terheit A lég- , 
utlóbbi községi képviselőtestületi ülésen ügye- | 
sen oldotta meg a község terheinek kérdését, 

j Első sorban természetesen államsegélyt kér- 
! nek a község terheinek 30" „-a erejéig, de j 

haszonhajtó módon igyekszik értékesíteni az j 
j újonnan szerzett birtokot is, melynek bel-ö- ; 
i sógét eladták, a legelő használatát pedig 
j megfelelő módon igyekszik értékesíteni. 

Miután pedig a községi móntelep és köz- ; 
kutak terhei ez évben megszűnnek, a község 
lakossága amilyen örömmel reméli közterhei- j 

; nek csökkenését,  olyan hálás elismeréssel 
i van jegyzője iránt, kinek okos gazdálkodása 
1 viszi ekkép előre a község lakosainak gyara­

podását.
— NiivénykUUletnényckliez szükségelt 

kísérő okmányok másod példányainak a 
postaküldeménybe elhelyezése. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ezúton közli az 
érdekeltekkel, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. Miniszter I r újabb rendelete szerint a 
nemzetközi philoxtra egyezmény értelmében 
feltételesen szállítható növényzet (mint c se ­
meték, cserjék, faisko'ábó1, kertből, melegágy 
és virágházból származó élőnövónyeket) tar­
talmazó postaküldeményekhez csatolandó ok­
mányok másolatai ezután az akadálytalan 
továbbítás és kézbesítés érdekében egyide­
jűleg magába a csomagba is elhelyezhetek.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton, j
Az államvasutak legerősebb gépei eddig azok 
a Góliát-mozdonyok voltak, ,melyek a mar- 
cheggi vonalon vitték a nyugoti pályaudvar- 

j ról induló bécsi gyorsvonatokat. Most elké- 
l szült az államvasutak gépgyárábau két óriási 

Bacific-mozdony. Az amerikai tipusu hatalmas 
gépek egyikót a minap próbálták ki. Száz- 
harminekilómóteros sebességgel nagyszerűen 
doigott a gépóriá-\ Ma már zsolnai vonalon 
ez a mozdony viszi a berlini gyorsvonatot. ' 
A l’acific-mozdonyok elbírják a harmadosz­
tályú kocsikkal megtoldott gyorsvonatokat 
is. Ha a kísérletek az uj mozdonyokkal be­
válnak és az uj kocsik is idejére elkészülnek, 
akkor rövidesen hozzá kapcsolják a harmad­
osztályú kocsikat a gyorsvonatokhoz. A főbb 
vonalakon valószínűleg már május elsején.

— A kikapós menyecske bűne. Ezelőtt 
négy esztendővel történt már, hogy Ilalicki 
Feroncz timári gazdaember felesége sírva, 
jajgatva csöditette össze a szomszédokat a 
riasztó hírrel, hogy az ura agyonlőtte magát. 
Az össze futott emberek csakugyan átlőtt 
fejjel, holtan találták szobájában ilalicki 
Ferencet, akit — bár sok tekintetben gyanús 
volt az eset — rendben eltemettek. Az 
emberek suttogtak egy darabig erről-amarról, 
hogy az asszony keze játszott közre, de 
iassankint elfeledték az esetet. A muű héten 
azonban ismét szenzációja lett Tímár község­
nek : csendőrök jöttek Halickinóórt s szigorú 
nyomozást indítottak ellene. Ilalickinó térje 
halála miatt nem soká gyászolt s az életre 
való menyecskének bőven akadtak vigasz­
talói. F miatt azonban a fia megharagudott
s a sógorává 1 névtelen levelet íratott a
nyiriegyházi üg yószségnek . E névtelen 1evélre
indulIt meg a vizsgálat, a inelv mari s sok
terhelő adatot produkált a bűnös a'■szony
ellen

— Thea zsur.  A leány-egylet t hoa
z-'urj ai immár örömmel várt esemónr,rei az
üre.-., unalmas vasárnap délutánoknak. Lelte­
tetle n nem széretni ezeket a kedves in t i m
kis iösszejöveteleket, am.Gyeken mind en fe-
szes ség nélkül könnyű szórakozást talá i öreg
és liatal. A legutóbbi zsur is kitünően sike­
rült. Szép számú, előkelő közönség hallgatta 
végig az ügyes előadást, amelynek prog- 
rammjáf Szekelv Gyuláné, Erdélyi Irén, 
bührer  Lili, Bodó Rózsi és Kecskés Mihály 
töltötték ki ének és tánc produkcióikkal. Az 
előadás után természetesen tánc következett 
a késő esti órákig.

— Szabolcsvármcgyc tanítóihoz és 
tanítónőihez e helyen azon kérelmet inté­
zem, szíveskedjenek a gyermekvédelem ügyet 
figyelemmel kísérni, az ezirányu mozgalmak­
ban tevékenyen részt venni s föképen, ha 
egyik-másik tankötelesnél a züllés veszélyét 
látnák fenforogni, erről a fiatalkorúak nyíregy­
házi felügyelő-bizottságának elnökét értesíteni. 
Ezen tisztet nem Vay Tibor gróf főispán ur 
viseli, hanem Vay Gábor gróf ur, berkeszi 
földia, lakos, amire tévedések elkerülése 
végett ielhivom az érdekeltek figyelmét. 
Nyíregyháza, J912. január 18-án. Dr. Wilt 
György kir. tanfelügyelő.

— Szőlősgazdák figyelmébe ! Peronos- 
pora ellen biztos védekezést nyújt a „Forhin*, 
amely nem más mint a sokszorta megjavított 
bordói keverék kész állapotban. A * Forhin “ 
jobb a bordói keveréknél, a melyet sok­
szorosan fölülmúl. A „Forhin“ egy remek 
összetételű rózgálic készítmény, mely a 
Peronosporát biztosan irtja. A „Forhin“-nal 
bármily harmatnál és esős időben is lehet 
permetezni, mert erősen tapad és az eső le 
nem mossa. Használata aránytalauui olcsóbb, 
mint bármely eddig ismert rózgálic oldaté. 
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a 
„Forhin“ gyár Budapest, VI., Váczi-ut 93.

Milltelep szőlőiskola. Nagyösz terje­
delme 500 kát. hold. Romániába, Szerbiába 

j és Bulgáriában vannak fióktelepei.

W '  Bacher és Melichár eke- és vetőgép gyára
Johnston amerikai aratógépgyára kizárólagos főraktára : R A H M E R  S A N D O R - n á l  D e b r e c e n ,  P i a c - u t c a  4 3 .  a .Dréher mellett.* 
Ajánlja legjobban bevált e r e d e t i  a m e r i k a i  J o h n s t o n  k é v e k ö t ő  é s  m a r o k r a k ó  a r a t ó g é p e i t ,  f ű k a s z á l ó i t .  F é n y e s  
b i z o n y í t v á n y o k !  A legjobb amerikai fehér manilla zsineg, amerikai modern tengeri termelő eszközök. Prospektus és árjegyzék ingyen 
és bérraentve. — Ó v á s  ! Eredeti Nelichár, Unicum, Drill vetögép, c s a k i s  melynek uj szabadalma, beállító készüléke van. Kulcs nem 
35 kell hozzá! Óvakodjunk tehát silány utánzatoktól! C s a k  n á l l a m  k a p h a t ó  a z  e r e d e t i !  52—1

Tclef0" 145 Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Te'efon- 145
ahol a következő cikkek: pongyola, 
blouse, gyermekruhácska, fehér­
nemű, kalap, nyakkendő, zsebkende, 
valamint a legizlésesebb ruhakülön­
legességek, kézimunkák és szőrme 
árnk nagy választékban kaphatók,
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Klinikai vizsgálatok a stuttgarti 
x italin kórházban megállapították : A
 ̂ külüníólóbb betegeknél a természetes 

F e r e n c  J ó z se f-k eser ü v iz  épp oly 
.2 11i'Uii, mint enyhén ható hashajtónak 

L,,, ,vult .  Még az emésztő-csatorna 
' yi; j lásos állapota is, mely más has- 
",]! izek használatát gyakran lehetet­
ik,, teszi, a Ferenc .lózsef-keseriiviz 
’jlkal ázását megengedi. Kapható gyógy- 
. irak;•;in és tüszerkereskedósekben. A 
s/etl-üldési-Igazgatóság Budapesten.

c O O O IO O IO O IO O O IO O O
Q  a,. . . .  .. O

g M U IIS mi 8
V á s á r lá sn á l fo r d u lju n k  O  
b i z a l o m  i n n i  \J a O y a r -  ^  

r sz á o  1 e  e n a  o y  o  1) h q  
q   ̂ k s z e r ü z l e t é h e z  a  q

g Liöíils Artlmr és Társao
O
a0  c e t ih e z  f ) e b r e c z e n b e n .  q

; : x m C \Q O \Q Q Q \Q Q Oo
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CttZéK
N C Y L N

A p r ó s á g o k .
Az állatvédők.

Fan Ingváron  egy kedves, általánosan 
>ru i i-)tollú úri ember, a kit régebben, a 

: r még nem lakott I ngváron, elnökévé 
í^ztntt egy állatvédőegyesület.  Az egye ­
lt ezzel is magára akarta vonni a kis város 

nségének figyelmét, arra számítva, hogy 
általánosan ismert névből maid az állat- 
Kernnek is lesz valami haszna, 

be az uj elnöknek nemcsak a nevét, 
m a tollat is szerették volna az egye- 

t óljainak szolgálatába állítani. Lnnék az 
lásnak a választmányi ülésen kifejezést 
lőtt a titkár. Még pedig í g y :

- A nagyságos ur eddig állandóan em- 
' ’1 irt müveiben. Most, hogy elnökünkké 

-ztottuk, legyen tekintettel ránk és Írjon 
állatokról is . . .

N . . . . megyében egy kis városka 
íirabirája délelőtt a vendéglőben ül. Bejön 

zsidó és szerényen az asztal túlsó végére 
■pszik. Dühbe gurul a szolgabiró u r :

— Hé, hogy mer az ón asztalomhoz 
i! Nem tudja, hogy ki vag y o k ?

— Nem ón !
— A főszolgabíró !
— Nem hiszem bizony én ! A főszolga- 

rónak ilyenkor hivatalában kell lenni.

D . . . .  ben történt az elmúlt vasárnap 
élutáni színházi előadáson, hogy az erkély 

!'gyik sorában feláll egy ur, hogy jobban 
lásson. Rászól erre a háta mögött valaki:

— ílé, maga ott elől, üljön le, mert nem 
■átok semmit !

Nisszanóz az ur és nyugodtan feleli:
— TT*, maga ott hátul, fogja he a száját, 

mert nem hallok semmit!

Közgazdaság.
A Gazdasági Egyesület felhívása a 
dohány és burgonya termelőkhöz.

A földáraknak, munkabéreknek,  gazda­
sági terményednek és anyagáraknak az utóbbi 
években történt nagyméretű emelkedése kö­
vetkeztében a dohánytermelés jövedelmező­
sége a mai dohányárak mellett mindinkább 
csökkenőben van. Azon körülmény pedig, 
hogy a munkabérek magassága miatt a 
dohánykerté-zek mindkisebb mértékben óhajt- 
lák magukat e termelési ág iizósére lekötni, 
— mert más le nem kötött munkánál többet 
képesek keresni, — masa a dohánytermelés 
rövidesen válságba kerül hét. Itnnek követ­
kezménye nemcsak az lehet, hogy országos, 
virágzó dohánytermelésünk a minimumra re­
dukálódik, hanem egyben az is, hogy ter­
melő gazdáink e termelési ág érdekében tett 
nagy összegű betekintései nagyobbrészt kárba 
vesznek.

Kzen fenyegető veszély elhárítása, a 
veszélyt megelőzni alkalmas óvszerek, illetve 
óvintézkedéseket keresni és megállapítani 
lesz hivatva A yircyyházán, február hó I-én d. 
r. JO órakor a városháza nagytermében tartandó 
kerületi gazdagyülés, melyet a Szabolcsvár- 

j megyei Gazd t^agi Egyesületek országos S/ö- 
I vétségének kedvezményezésére úgy ennek, 

mini szomszédos vármegyénk dohánytermelő 
közönségének, a m. kir. dohányjövedék és 

| dohánykisérleti állomás bevonása, illetve
! meghívásával rendez.I ^ Az utóbbi években hazánkban is fellé­

pett több burgonyabetegség,  — a levéisod- 
ródás — ezen fontos termelési águnkat 
máris oly veszélyével fenyegeti, hogy ellene

j különösen vármegyénk terülő'én működő 
gazdaközönségünk minden egvos tagjának 
kötelessége a veszély elhárítása iránti actic- 
ban közreműködni.

E célból, vagyis e kór elleni védekezés, 
i fajtiszta és egészséges burgony «■ beszerzése 

és termelésének módozatai megbeszélése 
céljából a Gazdasági Egyesület ek Országos 
Szövetségének kezdeményezés ' és küzben- 
jöttével ugyancsak február hó t-én <1. u. fél 
■ 1-kor N yír egyházán a városháza nagy termében 
kerületi gazdagyülóst tart az egyo-ület, melyre 
a szomszédos vármegyék gazdái is meghívta.

A gazdasági egyesület ez utón is fel­
hívja érdekelt gazdaközönségün < figyelmét 
e gyűlések tárgyainak fontosságára s kéri 
az érdeklődőket, hogy mindkét gyűlésre 
mennél nagyobi) számban jeleni nők meg.

Lapkiadótulajdonos a szerkesztőség.

Ha „ F O R H I N  ’-nal perm etez,
-s ző r

K ev eseb b
a  g o n d ,

-s z ó r  
Kevesebb 

a  m unka,
szór
Kevesebb, 
aiminkabén

mert a , ,F 0 R Í5 IN “  a 
s o k s z o r t a  m e g j a v í t o t t

, BORDÓI KEVERÉK11
kész á llapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is.
Bármily harm atnál permetezhet 
vele. Semmi üledéke nincs! "/.ám- 
ta lan  elism erő nyilatk /.at 1 Kérjen in ­

gyen és bérmentve leírást a

r n D U I M  9 «  Budapest. 
r U n í l l I l  VI.. -Váczi-ut 93.

BÚTOR!
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A legegyszerűbbtől a legválasztóko- 
sabb Ízlésűig mindeníéle iából. Kész 
menyasszonyi berendezések, valamint 
külön szobák, vagy egyes darabok 
szolid ár és pontos kiszolgálás mellett 
a legmegbizliatóbban kaphatók s

Nyíregyháza.
23

Lefkovits Zsigmond
b u t o r r a k t á r á b a n

Kossuth-tér (törvényszéki palota mellett).
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Külön osztály!
M o d e r n  s z o b a d í s z i t é s e k ,  szo b a -  
d í s z e s o k r o k ,  a s z t a l i  é s  v á z a -  
c s o k r o k ,  m ű  p á l m á k  á l l a n d ó  
= = = = =  k i á l l í t á s a  = = = = =

Fehértói Béla.
cégnél N y í r e g y h á z a ,  V ay  
Ádám -utca 5 szám. M egtekin­
tése  vásárlásra  nem kötelez.

G oldstein  K arolina |
Első debreceni orvosilag elism ert

mellfiizö és haskötő műterme g
;i m egyeházzal szem ben levő

Ülös-O 5 Sí É
sa já t  há­
zamba lett
miért is a raktáron levő 
legújabb reform  fűzők le - 
szállito tt árban kerülnek p f  
adásra, m értékután  szabva 
bárm ilyen érzékeny alakra 
n. m. : legújabb 
halcsont nélkül valamint 
has és csípő tüsök, has­
kötők m indenféle rend­
szerű kivitelben 6 óra alatt 
készül, tisztítás és javítás 

gyáitinányu olcsón és pontosan eszkö­
zöltetnek.

Á rjegyzéket, m in tákat u tasítással kíván tia 
ingyen és bérm entve szolgálok.

44. Megyei és liehi telefon 7:55. 6—3.

bárm ilyen

Piaci árak.
ICO kg búza

„ rozs 
„ árpa 
„ zab 
„ tengeri 

1 kg kenderm g 
„ lenmag 
* répa 
„ bükköny 
„ luceriiamag 
„ ióheie 

100 kg borsó 
„ bab 
„ lencse 

köles
„ köménymag 

1 kg mák 
100 kg Montliszt 

„ 1 
„ a
„ 3
„ 4
„ «>

6

22-40 1 kg hurka 01 0 4
19 00 ,. füstölt kolb, 02-80
17-20 1 drb szopós malac 10'—
1 0 8 0  „ „ bárány — .—
17 20 1 kg szalonna 0172
—'40 „ szalonna füst. 01-92

01 92
02 40

•— 1 liter tei — -24
—•96 
01-40
—•32 

1 60
50 — 
— 26 
—.64

85-— 
01 20 
38-— 
37 — 
36 — 
35-— 
34 — 
33 '—

,, sértés zsir 
Ind zsir 

liter tej 
„ tejfel 

1 kg vaj 
liter tehéntúró 
1 kg juhturó 
„ juhsajt- 

tehénsajt
1 drb tojás 
1 kg lépesméz

—12
2-40

csurgatottmóz 01 40

100
1

„ 7 30-—
, rozsliszt 26 —
„ te.'.geriliszt 24' — 
„ bnzakorpa 13 50
, rozskoitpa 13'í50 
„ búzadara 40 44 
,. árpakása 28'— 
,. köleskása 26*40 
drb káposzta — •— 

káposzta, sav. —-34 
kg burgonya 06-20 
kg sárgarépa — 34 

paiadicsoin —• —
, fokhagyma — -80 
, vereshagyma —"36 
, torma — -48
drb uborka, nvers —■—

„ \lasz
,, bnzakenyér 
,, rozskenyér 
„ só 
„ lekvár 
„ borecet 

liter bor I.
„ bor II. 

bor III.
„ sör, korona 
„ szesz 95° „ 

szesz, denat. 
,, szilvapálinka 
„ törköly 
,, seprű

közönséges 
alma 
körte 
mogyoró 
dió
gesztenye 
szőlő

szilva

1 k

03-20
00- 32
_-28
—•26 
—80 
— 40
1 — 

00-80 
— 72 
— 72 
2-12 

00 60
2_

02-20 
02 40 
0200 
— 60

01 - 20 
— •88 
— '84

E- rli napszám ellátással — _
Féifi napszám ellátás nélkül —
Női napszám ellátással —. __
Női napszám ellátás nélkül — 
ilyennek  napszám ellátással — 
ilyennek napszám ellátás nélkül

— — 02— I
—  —  01-80  !

02 —
—  —  0120

uborka, .sav. —•06 1 kg aszalt szilva — •96
1 kg kávé 04 — 100 drb narancs 05 00 J
, kávé, pörköl 04-40 1 drb narancs — 06 1

100 kg rizs 40 — 100 drb citrom 05 00
1 kg bors 0 2 4 0 1 drb citrom — •06 |
#1 paprika 024)0 „  görögdinnye -- •---  !

siivegenkor 01 1 0 „ sárgadinnye -- *--- 1
kockacukor 01-12 1 kg kőolaj -- •__

1 >ár csirke 02-00 „ lenolaj -- '__
kappan, sov. 05.40 „ faolaj 01 —

)t kappan, köv. 06-— lialzsir
11 kacsa, sovány 04*20 r. faggyú 01 2o !
y> kacsa, kőver 08-40 ,, stearin 01-70 I
it liba, sovány 11 — „ szappan — *72
,, liba, kövér 13 — 1 m. tűzifa 1. 10 —

pulyka, sov. 13'— „ tűzifa II. 09 —
pulyka, köv. -  • _ 100 kg1 koszén I, 04-00

1 ig nyúl 0 2 5 0 „ koszén II. 02-20
harcsa 02-80 ,, faszén 08 —
csuka 01 60 1 kg faszén — 12
kétségé 03— 100 kg kötött széna I 11-50

y* m arhahús J. 01-68 n ír II. I l ­
m arhahús 11. 01-60 ,, kötetlen széna I i i  00 i

y> m arhahús III. 01-52 >» »i ír *k 9-50
borjií (>2-— ,, takarni, szalm — •_

*1 juh 01 -28 alom szalma 02 70
sertés 01-68 1 kéve zsupp — ■42
sertés, füstölt 02-80 1ÜU kg takarni, répa 02 — |

V kolbász 02 —

KASZÁS GYÖRGY
épület- e.s diszmübádogos _

NYÍREGYHÁZA. í
D e b re c e n i-u tc a  7. sz . i

Megnagyobbított és uj gépekkel telje­
sen felszerelt műhelyében készít min­
den a bádogos szakba vágó munkát. 
Kpülot és toronyfedések. Specialista 

iskolai ivóviztartányokban. 
Raktáron fürdőkádak, konyhaedények.

Olcsó á r! Pontos kiszolgálás!

 ̂ idéki megbízásokat azonnal elintéz.

I 5—
i !
í ! T I

Üzletikönyvek, másolókönyvek, 
gazdasági nyomtatványok, Irat- 1 
rendezők,gyiijtö mappák,gyors- |  
főzök, iratdobozok és minden e 
:: szakmába vágó cikket ::

gyári árban árulok

Szántó Ernő
könyv, papit- és zcncmiikercskedó 
Nyíregyháza, Parochia épület.

« Telefon: 229. > *
T e s s é k  á ra já n la to tk é rn i!

Nyiregyliáza lepaiyolil) választékú hutoráruliáza I
Alapítva 1903. Pazouyi-utca 10. sz.

0

v

$

Üzletem kibővítése alkalmával teljesen újonnan a legdivatosabb kivi­
telű bútorokkal berendeztem a fővárosi minta szerint, állandóan raktáron tar­
tok tónyezett kőris, csorosznye, jávor, citrom, paliszánder, mahagóni és más 
különtólo anyagokból készült részben saját készítményii báló, ebédlő, 
úri és női szalon berendezéseket, vas, félréz és egész réz háló és vendég­
szoba berendezéseket, úgyszintén egyszerűbb, de jó kivitelű matt bútorokat 
(tömör iából is) stl stb. itt tel nem sorolható de raktáron levő különféle 
bútorokat is utóié etetlen olcsó árban árusítok.

Üzletem szombat és iz: epnapokon zérva.
10 Raktáron ál :óan 200 különféle lak berendezés található.

Tisztelettel

Glück Jenő
a

IS

’• ■ . f f i
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Meghívó.
A N y i r * v i d é k i  T a k a r é k p é n z t á r  R é s z v é n y t á r s a s á g

részvényeseit van szerencsénk a Nyíregyházán, 1912. február hó 11-én délelőtt 10 órakor az intézet üzleti helyiségébe tartandó

Hí. rendes közgyűlésre
meghívni.

A  k ö z g y ű lé s  t á r g y a i :
1. Az igazgatóság jelentése az 1911-ik üzletévről.
2. A felügyelöbizottság jelentése.

ászt
Az 1911. üzletévi mérleg- t*s ü/doteredmónvszámlának előterjesztése és megállapítása és határozathozatal a 

vereség hovafonlitása és az igazgatóság és lelügyelöbizottság részére a felmentés megadása tárgyában.
4. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.
ő. Az igazgatóság indítványa az alaptőkének felemelése és az alapszabályok 2., 5., 27., 29., 35 , 41. és 42.

. ±  módosítása iránt.
9. Társasági elnök és 4 igazgatósági tag választása.
Iveit Nyíregyházán, 1912. január hó 18-án.

A z  iga zga tó sá g.
1. Jpsyzot.  A részvényesek.  kik a közgyűlésen rósztvenni óhajtanak az alapszabályok 2G. §-a értelmében az 1911. december 

_ r.t-viikrn irt részvenv eikef a hozzátartozó még le nem jár: szelvényeikkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása
íz intézet pénztáránál 'ér iívóny eiienében letenni tarlozn k.

2. Jegyzet .  Az igazgatósági és iViügyelőhizottsági jelentés, mérleg és üzleteredmény számla 1912. február 3-tól kezdve az
üzleti helyiségében az ii '•■ti érák alatt a részvényesek ált-l megtekinthetők.

í
éloílsrii villamos itsrenOszessKei:>
n a ím o k ,  g y á p s k ,  k a s t é l y o k  

s a j & a  t i z e m é r e .

Városi központi telepeket, \

Gyöngyvirág K 4 ! Minden jó

készít
■vökne' ! óvitóseket, átalakításokat j

!
azekas Imre í

*
i

Hsliotrop

::nos világítási és erőátviteli vállalata jj

sbreczen. Piac-ti. 83. Telefon: 567. j
■ Aon, villámhárító, viilanycsenqó beren­

dezéseket is elvállal. 10 — 7

' I;: Ü 1 Í Ü I Ü Ü Ü

o v á c s  G y u la
mübutorgyáros Debrecen, 
bútorcsarnokát Hunyadi­
utca 17. szám alól

Csapó és Piac-utca sarokra
(Takarék és Hitelintézet 
Részvénytársaság e ls ő  
emeletére) h e ly e z te  át.

Ibolya K 5
W istarin K 4

í% })t—.

k V' -Tíl
a

t'f - ■ • “ 
----

5 . - Gazdasszony
próbálja meg a

Hoinann-féie
Pörkölt kávét

15.

30000000000000000

Kemecsén
* vasúti állomáshoz 5—600 
méterre levő, mintegy ;5000 

öl területű belsőség egészben, 
vagy parcellázva eladó. Agyag 
kihasználásra is alkalmas. Cilii 
ő/v. Nyerges Károlyné, Kemecse.

50 — 3 — 2

Uralle-féle

- A U  2
n világító toronyban.

Virágcseppek alkohve nélkül. Egy parányi 
csep elégséges. Mesés virágillat, utólérhe- 
tetlenül természe'hü.  Mintaképe és eredetije 

minden alkoholmentes illatszernek.
Mindenütt kapható. — Gyártja:

Urálié Györsy, Boüenöacla.E.
Turin 1911 nagy díj!

4)p| l

9 0
mm
mm

15

NIGItlf
( F e r n o t e m l t }  

a l e g j o b b  c i p ö k r é  —
Minden fitt kapható!

▲ bécsi radájmatf kiidlítv v» 
a n n j  éremmel ktttatscv -

Yillanyvilágitási berendezéseket, villany világítási felszereléseket, 
valamint magántelefon és villany csengő bevezetéseket elvállal ol­

csón és teljes jótállás mellett

Herskovits Gyula elektro­
technikai
vállalata Nyíregyháza,

1 20 S z é c h e n y i - té r .

Mérnöki látogatás és költségvetés díjmentes. <=? Csillárok és égötestek raktáron.
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A S zab olcsi K ö zg azd aság i T a k a ré k p é n z tá r  R é s z v é n y tá rs a s á g
rr

1912. évi február hó Il-én délelőtt 10 órakor N yíregyházán, s a já t helyiségében (gör kath. Faroch ia-pa lo ta  
I. emeletén) fogja megtartani, melyre a t. részvényesek t is z te le t te l m eghivatnak *)

T á rg y so ro z a t:
1. Az igazgatóság és telügyelőbizottság jelentése.
2. Az 1911. évi mérleg és zárószámadások előterjesztése és a nyereség felosztása iránti határozathozafp. 

és a íelmentvóny megadása.
3. A íelügyelőbizottság 5 rendes és 1 póttagjának választása.
4. Naptbiztosi dijak megállapítása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.
Nyíregyházán, 1912. január hó 11-én.

Az iqaznatosáo

*) Az alpszabályok 16. és 29. §-ai értelmében a közgyűlésen csak azon részvényes é het szavazati jogával, ki részvényét a 
még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés megtartása előtt 9 nappal a társaság pénztáránál leteszi, vagy valamely hazai rész­
vénytársasági szervezettel hiró pénzintézet letéti elismervónyét teszi le.

A közgyüiószen minden személyesen megjelent, vagy meghatalmazott által képviselt részvényest minden részvény után 
egy szavazat illet*.

O y  tárgyak felett, melyek a közgyűlés összehívását tárgyazó hirdetményben a napirend tárgyai közölt nem foglaltatnak, notr. 
lehet a közgyűlésen tanácskozni, sem érvényes határozatot hozni. Csupán azon indítvány képez kivételt, mely egy rendkívüli közgyiiáC 
összehívását tárgyazza, amely felett röktön határozat hozható.

Jegyzet .  Az igazgatósági és felügyelóbizottsági jelentés és zárszámadás 1912. január hó 15-től kezdve az intézet üzleti helyiségéi.er 
az üzleti óraK alatt a t. részvényesek által megtekinthető.

BEEunmi

Hálók, ebédlők, úri szobák, zongorák, teljes 
szálloda, vendéglő, kávéház és íürdőberen- 
dezéseketmég solianeni létezett rendkívüli
előnyös fiz. tósi föltételek mellett szállítunk 
helyben és vidékre. Nagy butoralbum 1 kor.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 7 v.

A R C K É PE K E T
festményeket, krétarajzokat, fény- 
képnagyitásokat bármely kis 1'éry kfj> 
után szavatossággal készítek. Siker­
telen képért újat c.-inálok vagy a 
pénzt visszaadom.

itt
=  K ö ' p o n t i  v á r o s h á z a  m e l l e t t .  =

Ü G Y N Ö K Ö K
minden kisebb) helységben is egye­
düli képviselőként fix fizetóssdl és 
magas Jutalékkal felvétetnek. Valasz- 
bélyeg melléklendő. Árjegyzék ingyen.

;ii ZSOLNAI JÁ ^O S ,  8-0
aulié|ilestt'Kzi‘tí mííiut.'zcte E é k e s -C sab a ,

Semmi bábám, semmi. . . 
igy keil annak ienni! ^

TEÁT, R U M O T

Papp Gézánál
lehet csa k

2U

09
a*.
Nc/y
c
oM—<JV
<v

f -

in

0cn
1

cd

1 i

Elsőrendű üditő asztali és borvíz!

1H-5 mtr mély­
ségből eredő

cheirtíai vizsgálat szerint 
kristály tiszta baktérium men- 
tcs, egészséges üdito víznek 
minősíttetett, mely természe­

tes tolyékony szénsavval 
telfttetik.
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V ___ Megrendelések házhoz szálüííaínak!
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JÓT VENNI!

S Tiszta agyagból készült szép és jó j
I íI cserép, fali tégla ;

és legszebb

. j '

j nyersfalazati tégla j
\ csak a |

I Karaji i p ó a n i  I
Karczagon szerezhető be, hol ! 
egyes waggonrakományok is j 

| 22 megrendelhetők. |
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